

ΙΝΔΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

Η ΔΥΟ ΜΠΑΓΙΑΝΤΕΡΕΣ



Όταν τις έβλεπε κανείς να χορεύουν μαζί, γλιστρώντας ανάλαφρα, με τα γυναια πόδια τους γεμάτα γκριά βραχιόλια, δεν μπορούσε να μη θαυμάση την ιερική μεγαλοπρέπεια των ανηρώων τους και την καταπληκτική ομοιότητα των εξαρτισμένων τους φυσιογνωμιών. Η επιδερμίδα τους είχε το ίδιο σχηματικό γούδινα, όπως ήταν τα μεγάλα σχιστά μάτια τους κι είχαν κι η δού τα ίδια ζωγραφισμένα, κόκκινα χείλη. Όστόσο, η φυσιογνωμία της Σίντα ήταν σκληρή και προδήλα καλιά, ενώ το πρόσωπό της Κάριμ έλειπε από την αγάθτητα της ψυχής της.

Μεταξύ των ήρωων που συμμετείχαν στο χορό των Ιερειών, ήταν κι ένας νεός, ο Μπακ-Θών, τον οποίο κι η δού Μπαγιαντέρες άρπασαν παράφορα. Το όνομα της ζωής τους ήταν να εγκαταλείψουν με μέρα την Τέχνη και τη θεοσεβία, γιά ν' ακολουθήσουν τον έρωτα.

Ο Μπακ-Θών βρισκόταν σε μεγάλη ημερομηνία, γιατί αγαπούσε Έξου και τις δύο και δεν ήξερε ποιά να προτιμήσει. Λίγαζε να θαυμάση τη μία προς χάρη της άλλης. Η Σίντα απειλομένη συλλογίστηκε: —Παύλι δεν διαλέγει, έπιλέτεις; Ω! ές έπιλετε η Κάριμ από τη μέση! Τότε θα κιάτεις έμένα μονάχα...

Η Ήλιδα της μάλαστα την έκανε τους κακά, ώστε σιγά-σιγά η αγάπη της γιά την Κάριμ έσβησε και στην ψυχή της γεννήθηκε ένα τρομερό μίσος...

Μιά μέρα, ενώ η δού Μπαγιαντέρες πήγαιναν μαζί στο δάσος γιά να μαζέψουν τα μυροδοξολιμένα λουλούδια, τα όσα θα πρόσφεραν στο Βούδα, αντίφωναν έναν ήρωα, τον Σαρδο, ο όποιος έστρεψε κατατρομαγμένος.

—Φύγετε! φύγετε! φώναζε ο νεός. Εδώ κοντά είναι ένας άγριος νεός έλέφανς... Δεν άκούετε τις τρομακτικές φωνές του; Φύγετε να βοηθήματα, γιατί προχθές ονόστωσαν έναν αδελφό του, πρόγμα που δεν έστρεπε να γίνη...

—Έχει δίκιο! είπε η Κάριμ φοβισμένη. Άς φύγομε, Σίντα! Ο έλέφανς που χτύπησαν στο τελευταίο βασιλικό ζινιφι, γονάτισε, πείν σομαρτάει κάτω, σάν να ζήτοσε χάρη... Μιά οι ανήρωι τον άποτειλίσαν. Δεν έστρεπε να τον σκοτώσουν... Ω! γιατί να περιφρονούν τα έθιά μας;

Και λέγοντας τα λόγια αυτά η Κάριμ, προσλάθηκε να παροσφή την Σίντα. Λήθη όμως έστρεψε την φίλη της με περιφρόνηση.

—Ο Βούδας, είπε περιήματα, προστατεύει εκείνους που περιφρονούν τον θάνατο γιά χάρη του... Άν φοβάσαι, φύγε! Έγώ θα μείνω!...

—Ω! πός να σ' αφήσω μόνη!... φώναζε η Κάριμ. Μπορεί να έμιασε αντίχρηλε, αλλά το ζέρετε, Σίντα, σ' αγαπά!... Άν μείνη, θα μείνω κι' έγω!... πούσθεσε η νέα, αναστενίζοντας.

—Όχι! άπάνησε η Κάριμ με σοβαρό ήρω. Ο Μπακ-Θών θα διαλέξη μια άν' της δύο μιας, κι άν σ' προτιμήσει, δεν θα πός τίποτε και θα σ' αγαπά όπως πάντοτε... Το ίδιο θα ζήνεις και σ' άν έγω την τίγη να με προτιμήση...

—Σόμα! Σόμα! την διακούει η Σίντα. Όστε ζάν να σκεπτεσώ με τέτοια λόγια, γιατί δεν ζέρω κι' έγω τι μπορώ να κάνω!...

Τα μάτια της Κάριμ γέμισαν δάκρυα... Ήταν δενάτοι ο έρωας του Μπακ-Θών να την στερήσει από την άδελφική αγάπη της παιδικής ηλικίας της; Με θαυμάσιο βέβαια παρακολούθησε την Σίντα, η όποια με σφιγμένα χείλη, με σκληρή έγκραση στο όρατο πρόσωπό της, έβλεπε λουλούδια να μαζεύει άφοβια τα λευκά λουλούδια του δάσους, χωρίς να συλλογίζεται τον τρομερό κίνδυνο, που τις απειλούσε.

Μιά η στάσις της Σίντα ήταν προσοχήνη. Κι' αυτή φοβόταν όσα και η Κάριμ τον άγριο έλέφαντα, αλλά στη μάχη ψυχής της φοβήθηκε με στανική έπλάδα. Είχε παρατηρήσει έκει κοντά ένα μεγάλο κορμώνα, στόν κορμό ενός γιγαντιαίου δένδρου, ενώ δεν άπομεινονόταν άπ' αυτό, με τη σκέψη πός αν φανερόνταν ξαφνικά ο έλέφανς, θα κρηβόταν έκει μέσα και θα σώζονταν, ενώ η Κάριμ θα έμνε εκτεθειμένη στόν κίνδυνο. "Ο,τι κι' άν συνέβαινε, δεν θα είχε κοινιά είνθη!...

Η όσα περνούσε και τα καλαίσια τους είχαν γνείσει με τα προδάτα λευκά λουλούδια.

—Κοντεύει να νητόση! είπε η Κάριμ. Δεν άκούε τα κρόταλα και τα τάλ-τάλ, που σημαίνουν γιά τον έσπεριό; "Άς φύγομε, Σίντα, γιατί η νύχτα άπλώνεται γρήγορα στο δάσος..."

Η Κάριμ μίλισε άκόμα, όταν ένα βαρύ ποδοβολήτο τράνταξε τη γη τριγύρω, ενώ συγχρόνως άκούγονόταν στο κλαδιά, που στήριζε στο πέλασσο τον κάμπο άγριωμένο θηρίο...

Σε λίγο άναμεσα από τα πυκνά φύλλωματα του δάσους προβάλε ο τεράστιος στανής δούκος ενός έλέφαντος. Η Σίντα, χωρίς να χάζη στιγμή, ώθησε μέσα στο καταρτίο του δένδρου, αναποδογυρίζοντας στη βά της το καλάθι με τους λευκούς δακύνους και τις φτέρες.

Άπό τον κρηφώνα της παρακολούθησε την τρολλή φωνή της άτυχης

Κάριμ, είδε τον έλέφαντα να περνά ημερομηνία μετροστά της, σάν να κρηφώσε τη φίλη της, άκούσε τις άπειλομένες και πνευμένες φωνές της... Κατόπι άπο δάσπασαν... Σε λίγο η Σίντα βγήκε από τον κρηφώνα της και προχώρησε με προήμα, ενώ τα μάτια της έπαιναν μιά σκληρή λάμψη, όμοια με μάτια θηρίου.

Χάμω, κλώνοι σπασμένοι και κρημένες, ροδοδαφές, της έδειξαν τον δούκο, που είχε άκολουθήσει ο έλέφανς. Η Κάριμ πού να βρισκόταν τότε; Η Σίντα κοιτούστανε συλλογισμένη... Μήπως ο έλέφανς, μισμένος από το ζεστό αίμα της φίλης της, γνείσε πίσω, ζήτοντας κι' άλλο θήμα;... Προχώρησε πάλι άργά, παρακολούθηστας τ' αχρη του θηρίου.

Ξαφνικά στάθηκε άπότομα, ενώ ένα ήρωος περνούσε σ' όλο της το κορμί... Κάτω από ένα σφοδρό σπασμένο κλάδο διακρινόταν ένα όσπρο όσμο, που έστρεψε από μισοκρυμμένο... Το όσμο της άτυχής φίλης της!... Η νέα πήρασε.

Η Κάριμ άναστενάζε, βογγάει και με τα δύο χέρια της προσπαθεί, συγκεντρώνοντας τις δυνάμεις της, ν' απάλιαξη από τους κλώνους, που την έπαιναν.

—Όστε δεν πέθανε, σκέφτηκε η Σίντα. Άσφαλώς όσος θα είναι πληγωμένη!... Να την άρωσο να πεθάνη μόνη της ή... να την άποτειλίσει έγω!... Κανείς δεν θα με άποταστή και ο Μπακ-Θών θα γίνη δικός μου!...

—Σίντα! Σίντα!... φθέρισε η Κάριμ, και κρηπύθηκε.

Η Σίντα πλάσισε περιούσσο. Πυροβολήθηκε πετόφωσ γρησ σαν φωτεινά βέλη. Τα πρώτα όστρα έπαισαν στόν σφάκο. Σε λίγο το όσμο θα γινόταν μιά μαύρη άδουσα, γιατί από τήρωες και πνήρωες, που θα διαρούσαν αίμα... Η Σίντα, με όφρα τήρωες κι' αυτή, έσκηρε πάνω άπ' τη φίλη της... Το ήρωος κι' η φίλη την έσποκωναν ν' άποτειλίση το θήμα της... Μα την ίδια στιγμή από τους γρησ θάνατος ξεπυλίστρων άνδρες απλήσιμα, έβρασαν ανήρωι και θάγαγετίς. Μεταξύ αυτών ήταν κι ο Μπακ-Θών. Μόλις είδε την Σίντα, έστρεψε κοντά της. Η νέα ανέλαβε άδουσε την ψυχράμα της και έστε:

—Α! Μπακ-Θών, σ' έστω! Βοήθησε με να σποση την Κάριμ. Λήθη διαλέξε!... άλλοίμονο! γιά θήμα του ο έλέφανς!...

—Έφθασα στην όρα! άποφθέρισε ο Μπακ-Θών, ανασηρώνοντας τη γρη άγκαλιά του την άνασθητη Κάριμ. Έμιαθα τον κίνδυνο που σάς απειλούσε από τον Σαρδο, αλλά γιατί να μην άκούσετε τη συμβουλή του; Φάνηρες άνηθη, Σίντα, κι' άν πάτες τίποτε η Κάριμ, το κρημα θήμα δικό σου!...

Έβριση τη στιγμή ο Μπακ-Θών καταλάβε, από την άγροια, που ένωθεσε, μίλισε έσως πάθει κοντά η Κάριμ, πός αυτήν άρπασε! Μα και η Σίντα το κατάλαβε και μέσα της βαβαία έβρασε το μίσος... Ό,τόσσο, καταθώσε να έπιδρήθη στόν έσωτό της και να κρηνη τα ανασθηματα που την έπαιναν. Πρόσθη βοήθησε το νέο να κρηπύσθη την Κάριμ. Όσως άπέδειξη, ο έλέφανς την είχε ρίξει κάτω δίχως να την βιάσει. Η ζωή της Κάριμ δεν κινδύνεσε. Η νέα δεν είχε τραυματισθή. Ήταν μονάχα μολυσμένη.

Μετά όκτο μερες θα περνούσε όλα, βεβαίως ο Άγγελος γυρωσ, που βρισκόταν μαζί με τους ανήρωες.

Έγώ θα την κρηπύσθη! έστε τότε η Σίντα.

Η Κάριμ, μόλις συνέλαθε, έστρεψε με αγάπη το χέρι της φίλης της και την παρακάλεσε να μείνη δίχως κοντά της. Έτσι κι' έγινε. Η Σίντα δεν άπομεινονόταν όστε στιγμή από την άρωσση κι' ενώ την περιέβαλε με γάδια, σκεπτόταν με πού τρόπο να την ζεζάνη...

Ο Μπακ-Θών όμως άγρηπώθηκε, γιατί είχε κάτι άποταστή! Είχε διαβάσει ένα άπυκνο ήρωος στο στανίο βέβαια της Σίντα. Κάθε τόσο ο έρωτισμένος νεός παραμυθεψ χωρηά τα παρατεταίσματα κι' έσκηρε ένα έξεταστικό βέβαια στο δονατίο της Κάριμ. Ένα βράδυ η Σίντα τού φάνηκε έξωστραία τρημένη και άνηρωήσε. Βεβαίως λοιπόν την προσοχή του. Ξαφνικά άουσε την Κάριμ πού ζήτοσε λίγο τότε. Ο Μπακ-Θών είδε τότε την Σίντα, η όποια, ενώ έτοιμαζε το ποτήρι, έστρεψε μέσα κίτρινα σπορη σπονή και κατόπι με τρομαμένο χέρι έσθεσε το ποτήρι στην άρωσση. Ο Μπακ-Θών όμως έξάλιος μέσο στο δονατίο, φωνάζοντας:

—Μην πίνετε, στάσσο! στάσσο!...

Κι' άρπάζοντας το ποτήρι, το πέταξε από το περάθρη.

Κατόπι, χωρίς να κρηνη να κιάτση την Σίντα, προσέθεσε:

—Στο έξής, Κάριμ, όστε θα πίνη όστε θα τρώε τίποτε, άν δεν σου το δώσω έγω ο ίδιος... Πρέπει να έστεις, Κάριμ, πός η έγνδα κρηβεται μέσα στο λουλούδι...

Η Κάριμ τότε μονάχα κατάλαβε την έννοια των λόγων του Μπακ-Θών και ζέσπασε ο λυγιστός.

—Ω! Ήταν ποτέ δενάτοι! Έστρεψε τα γερματα δάκρυα μάτια της τριγύ τη φίλη της, θέλοντας να της πεισθείση την αγάπη τους, με η Σίντα δεν ήταν πιά εκεί...

Η Ήλιδα, το ήρωος και η φρηθη ζωής της είχαν κλονιστεί το λοκώ της. Έστρεψε και ρίχτηκε από θήμα, γυλιαν νερά της Γεράδ Άμνης, όσο ο Θεός της Αθήνης την έδραχη στο σκελετόδη μπράτσο του.

